

По-боевому завершить подготовку к севу!

ФАБНОМ В СТОРОНЕ ОТ ВАЖНОГО ДЕЛА

Отдельные рабочие комбината им Ленина в прошлом году надолго обесценили себя картофелем со своих огорохов. Так, мотала Смирнова связала с пяти соток около 70 нер-старый огорожник И. М. Грошев — свыше 100 мез с платки в восемь соток и т. д. Не напряженно поработав над обработкой и уходом за своим участком, тот запасся картофелем почти до нового урожая.

В этом году количество индивидуальных огорожников на комбинате выросло почти в 2 1/2 раза: к 1 апреля прошло регистрацию около 2500 семей с общим количеством 8696 человек. Соответственно с этим и размеры посевной площади увеличиваются до 74 га.

Среди рабочих очень велика заинтересованность индивидуальными огородами. Не прогулы и не отлынивание трудностей, встающие на их пути: ни необходимость ручной раскорчевки значительной части вновь отвоеванной земли, ни отдаленность некоторых участков и т. д.

Как же помогают огорожникам администрация комбината? Надо прямо сказать, что подготовка к весеннему севу на индивидуальных огородах пущена на самотек. Руководители комбината надеются, что рабочие сами найдут выход из всех затруднений.

Фабном, непосредственно возглавляющей эту работу, ограничившись проведением ряда рабочих собраний, мобилизуя огорожников на подготовку к весенне-посевной кампании. В январе начался перерегистрация огорожников, но ее не закончили и до сегодняшнего дня. Сейчас слыт проводится конференция с целью организовать обмен опытом и ознакомить рабочих с агротехническими правилами обработки земли и ухода за ней.

До сих пор не решен вопрос о вывозке удобрений на индивидуальные участки. Не проведен учет наличия семян, всей массы огорожников, но выделено, чем и как должны они засеять свои площади, кому поведать помощь в обработке земли. Хорошее решение фабнома об изготовлении 500 лопат для обработки индивидуальных огорохов — выделено всего на 10 прог. Председатель фабнома тов. Лаврова на все вопросы об оказании помощи огорожникам отвечает стандартно: — Пока ничего не сделано.

Директор комбината тов. Полозав и директор ОРСа т. Ваталов недостаточно интересуются этим вопросом, а они могли бы оказать огорожникам посильную помощь.

Г. Андреева.

БЫСТРЕЕ УСТРАНИТЬ НЕДОДЕЛКИ

Во время фронтальной доделки по завершению всех работ, связанных с подготовкой к весне, коллектив совхоза им Ленина сделал немало. Весь семенной материал полностью отсортирован и сдан на анализ. Тракторы, кроме одного, отремонтированы. Ремонт трактора затягивается некачественно из-за завода «Рабочий металлист», который не спешит со сваркой лопатей гусениц. Сейчас бригада ремонтников во главе с механиком тов. Чумичевым перешла на привлекать в порядок тракторного инвентаря.

Значительно выправилось положение с вывозкой местных удобрений. Для формирования вывозки навоза было послано 50 лошадей и 7 голов крупного рогатого скота, что за 10 дней позволило перебросить на поля 1253 тонны навоза.

Руководство совхоза по-прежнему исправляет допущенные ошибки в подготовке к весеннему севу, отмеченные в свое время бюро горкома ВКП(б). Но было бы неправильно сказать, что совхоз готов во-всему встретить весну. Есть ряд недоделок, могущих сильно отразиться на проведении сева. Увеличилось вывозки навоза, так, например, только в двух вспомогательных ремонтных транспортных средствах — телеге и фуре. Правда, на ремонт их спешно привлекали двух мастеров, но могут ли они успеть завершить ремонт в срок, если большинство телег не в порядке? 20 прог. колес нуждается в смене шин и втулок, а их совхоз не имеет. Вопрос о ремонте транспортных средств очень серьезный и его надо решать немедленно.

По решению бюро горкома партии надо подготовить 60 коров для сельскохозяйственных работ. Это решение не выполняется. Бригады тов. Петров берет в короткий срок подго-

товить 20 голов, ставя одно условие — обеспечить упряжь, но упряжи нет.

Трактористы в совхозе молодые, только что окончившие обучение. Практические навыки не обладают. Настало время проводить с ними практическую езду, пока же она проводится от случая к случаю. Может повториться как в прошлом году, когда совхоз, имея тракторы, вынужден был поднимать землю лошадьми.

Вылечившись в преддверье социалистического соревнования, все участки совхоза заключили между собой договоры. Соревнование уже принесли свои плоды — 5 и 6 участки, руководимые тт. Невской и Красногорской, закончили вывозку навоза. Отдельные возчики, как тт. Иванова, Савельева, Дубов, Исаков и др. систематически перевыполняют нормы.

Совершенно не видно роли комсомольцев. В свое время они взяли шефство над конем, но это обязательство осталось на бумаге. Секретарь партбюро тов. Ковырилова обещает это тем, что комсорг отбыл в армяно. Между тем для комсомольцев и молодежи широкое поле деятельности — сбор злата, частей для сельскохозяйственного инвентаря, инструмента и т. д. Если до сих пор комсомольская организация ничем себя не проявляет, то вина в этом тов. Ковыриловой и Завхозского района ВЛКСМ и лице секретаря тов. Рыбкова. Надо сказать, тов. Рыбкова — редкий гость в совхозе и, вероятно, не подозревает о существовании там почти 90 человек молодежи. Пока эта большая сила предоставлена сама себе.

Сев не за горами. Устраняя отмеченные недочеты, коллектив совхоза может быть готовым к севу.

И. Крылов.

Школа готовится к севу

31 школа завершает подготовку к весеннему севу на своем пришкольном участке. Вывезено около 5 тонн удобрений, изготовлено 3 тонны картофеля. Имеются различные огородные семена. Произведена наработка навоза трех парниковых рам. Школа полностью обеспечит хозяйство своей расасой. Заготавливается необходимое количество злата и другого сельскохозяйственного инвентаря.

В ближайшем времени будет проведена конференция по вопросам весеннего сева. Учащиеся, занимавшиеся в прошлом году индивидуальными огородами, обменяются опытом своей работы и получат практические советы агронома совхоза т. Билимовича.

Сейчас в школе успешно работают кружки юных натуралистов под руководством преподавателей тов. Троицкой. Организован уголок юного натуралиста, дающий практические советы о подготовке и проведении весеннего сева. Тут же открыт стол справок по вопросам огородачества, привлекающий большое количество учащихся.

В ближайшем времени будет проведена конференция по вопросам весеннего сева. Учащиеся, занимавшиеся в прошлом году индивидуальными огородами, обменяются опытом своей работы и получат практические советы агронома совхоза т. Билимовича.

Фронту и стоане

ГЕКТАРЫ В ФОНД ОБОРОНЫ

Колхозники нашего района в ответ на призывную телеграмму товарища Сталина решили вложить в фонд обороны несколько гектаров земли. Колхоз Бамутинского сельсовета дал обязательство засеять равными культурами по 2 га земли сверх плана. Куниковские колхозники засевают в фонд обороны 9 гектаров, минские — 8 гектаров.

ОСВОБОЖДЕННЫМ РАЙОНАМ

В колхозах нашего района широко развернулся сбор сельскохозяйственных продуктов в помощь освобожденным районам. Колхоз «Ленинский путь» Апраксинского сельсовета выделит для освобожденных районов 300 кг картофеля, 100 кг зерна, трех коров и 7 овец. Кроме этого, колхозники собрали на своих личных запасах 200 кг зерна, 300 кг картофеля. Колхозники сельхозартели «Заря социализма» Васильевского сельсовета посылают в освобожденные районы 3 тонны картофеля, 2 тонны зерна, 6 голов крупного рогатого скота, 3 овцы и 8 свиней. Одну тонну картофеля, 1,5 тонны зерна, 10 телят и 8 овец выделили для освобожденных районов колхозы Коряковского сельсовета. Картофель, зерно и скот посылают колхозники Куниковского, Бамутинского и других сельсоветов района.

ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Органы социального обеспечения Костромского района в прошлом году выписали семьям военнослужащих около 4 миллионов руб. государственного пособия и пенсий. Было предоставлено льгот по сельскохозяйственному, военному и другим налогам на сумму 3 813 070 руб. В этом году семьям фронтовиков оказывается большая помощь. Колхозы продали 1791 пуд картофеля, 840 пуд капусты, несколько тонн овсянки и других сельскохозяйственных продуктов.

ПЕРЕПИСКА С БОЙЦАМИ

Перед 25-летней годовщиной Красной Армии в 81 средней школе развернулось социалистическое соревнование за лучшую успеваемость. Родителям фронтовиков учащихся, добившихся отличных отметок, была послана письма с описанием их успехов.

Сейчас начали поступать в школу ответы с фронта. Их много, но во всех письмах сквозит одно чувство: родители-фронтовики гордятся успехами своих детей, также письма дороги и приятны им.

«Я рад слышать, что моя дочь Вали отличилась в школе и в классе», — пишет Н. Д. Князев, отец ученика 8 класса. — Надеюсь, что в ближайшее время она будет в рядах ВЛКСМ. Знаю, что за ее воспитанием тщательно следят школа, а школьники могут отдавать все свои силы на защиту родины».

Такая связь с фронтом чрезвычайно полезна и для школы. Она мобилизует детей на борьбу за лучшую успеваемость, имеет большое воспитательное значение.

СУДА ДЛЯ КУБАНИ

Судовые именные «Комсомольской правда» выполняет ответственный заказ для освобожденных от немецко-фашистских захватчиков районов страны. Коллектив построил для освобожденной Кубани 10 межконтинентальных судов. С наступлением навигации суда будут отправлены по месту назначения.

ДЕТИ — ФРОНТУ

Школьники сельского района активно помогают воинам Красной Армии. Они собрали более 70 тысяч рублей на постройку самолетов и танков, послали значительные партии 167 посылок, 25 тонн металлического лома. Школьники помогают колхозам в подготовке к севу. Они уже собрали более 22 тонн злата и около 3 тонн куриного помета.

ГОРТЕАТР

6 апреля

ЗЫКОВЫ

7 апреля

МОСКВИЧКА

Кино-театр «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ»

СЛУЧАЙ В ВУЛКАНЕ

НАЧАЛО СЕАНСОВ:

детских: в 2 ч.

взрослых: в 3—4.5, 5—30, 7—15 и 9.

Перед началом сеансов ТАНЦЫ под баян.

Кино-театр «МАЛЫЙ»

ТАНКЕР «ДЕРБЕНТ»

Кино-театр «ХРОНИКИ»

Ул. Сверлова, дом № 19.

БОЛЬШАЯ ЖИЗНЬ

ОРС'у льнокомбината им. Ленина

срочно требуется: зав. производством центральной кухни, инспектор-кулинар, руководитель работ

ловцов х-ва, рыбаки, слесари, трикотажники и разнорабочие. Обращаться в отдел кадров ОРСа.

Требуется управленцы и машинисты. Обращаться в отдел кадров ул. Коммунаров, д. № 5.

ВУРДАЛАКИ

Вурдалаки, по народному преданию, — мертвецы, встающие из могил, чтобы пить горячую кровь людей.

Вурдалаки появились снова. Это — немцы, звери, палачи, проливающие потоки крови. Они принуждают казнить одну кровопийцу другой.

Совинформбюро сообщило новое поразительное факты. В селе Рудня-Озерянская Житомирской области гитлеровцы отобрали у жителей 25 детей дошкольного возраста и отвезли их в военный госпиталь, где лежали раненые немецкие офицеры — вурдалаки. Из детей выкачали кровь для фашистов, а обезкровленные дети умерли.

Что же это такое? Есть ли человечекское имя этому кошмару? Фашистская мразь стала высасывать кровь у наших детей! Наши уши слышали страшные, раздирающие

дущу рассказы о немецких зверствах. Наши глаза видели невероятные по своей жестокости зрелища немецких варварств. Но такого дикого зверства — высасывания крови у маленьких детей — мир еще не знал.

Боец Красной Армии! Ты видишь, что делается вурдалаками на нашей земле. Будь безжалостен и мститель, непрерывно, ежедневно! Уничтожай немцев-вампиров с кровавыми губами и железными ногтями, терзающих твоих близких, убивающих детей, сосущих их кровь! Мсти во имя двадцати пяти миллионов ребят из Рудня-Озерянской, мсти за бесчисленных детей, погибших от руки фашистских палачей-вурдалаков!

Смерть угарям! Боец Красной Армии! Пусть твою мсть будет беспощадной!

Николай Тихонов.

«Известия» 3 апреля 1943 года.

ГИТЛЕРОВЦЫ БОЯТСЯ ИНОСТРАННЫХ РАБОЧИХ

ЖЕНЕВА, 3 апреля (ТАСС). Гитлеровские газеты вынуждены признать, что насильственно заперевозившие для работы в Германии иностранных рабочих доставляют много беспокойства германским властям. Усиление саботажа в оккупированных странах, вызванное боязнью иностранных рабочих, вызывает страх у гитлеровских рабовладельцев. В связи с этим гитлеровская газета «Мюльгаузер тагблат» требует «особенно строго следить за иностранцами, работающими на станках, дабы они своими злоумышленными действиями не причинили серьезного вреда заводскому оборудованию». Газета «Фольксбер боактер» указывает на опасность использования иностранных рабочих. По словам газеты, целый ряд

операций на военных заводах «может быть доверен только немцам».

Газета «Шварце коп» признает, что на германских предприятиях, где работают иностранные рабочие, господствует широкое распространение саботажа, выражающийся в замедлении темпов работы. Описывая работу одной группы иностранных рабочих, газета пишет, что «по какому-то молчаливому соглашению десятки людей делают вид, что они необычайно энергично работают. Но это только видимость. Все эти усилия направлены к тому, чтобы не выдать никаких успехов. Нужно видеть, как они, например, поднимают рельсы. Это весьма похоже на темпы замедленного кино».

РУМЫНО-ВЕНГЕРСКАЯ ГРЫЗНЯ

СТАМБУЛ, 3 апреля (ТАСС). Грызня между Румынией и Венгрией по вопросу о Северной Трансильвании продолжается. В последнее время румынская газета «Порунка времий» выдала даже специальный раздел «Румынская Трансильвания», в котором публикуются антивенгерские статьи. На днях эта газета поместила статью, в которой пишет, что «Румыния потерпела в Трансильвании лишь временное поражение». Газета призывает румын ждать, когда

судьба Трансильвании будет решена румынскими органами.

Та же газета опубликовала статью румынского писателя Вратеску Вейнштейн, в которой автор обвиняет Венгерию в попытке влезания в отношения с румынами. Венгерская газета «Пестер лойд», отвечая на эту статью, квалифицирует ее как «враждебный выпад против Венгрии, противоречащий существующим между Венгрией и Румынией договорам».

ДЕЗОРГАНИЗАЦИЯ ЖИЗНИ В ИТАЛЬЯНСКИХ ГОРОДАХ, ПОДВЕРГАЮЩИХСЯ БОМБАРДИРОВКЕ

ЛОНДОН, 3 апреля (ТАСС). Газета «Ньюс эвроникс» сообщает, что по словам приехавших из Италии граждан в оккупированных странах, в итальянских городах, подвергавшихся воздушным бомбардировкам, наблюдается дезорганизация всей жизни. В Неаполе, Палермо, Милане и Турине совершенно

дезорганизована работа предприятий и коммунальных учреждений. После каждого налета в этих городах фактически прекращается на два дня всякая деятельность. При объявлении воздушной тревоги рабочие, несмотря на строгий запрет, немедленно прекращают работу и покидают предприятия.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 3 апреля (ТАСС). Штаб союзных сил в Северной Африке передает, что на Тунисском фронте из-за

плохой погоды воздушные операции носили ограниченный характер.

ПОЛЬСКИЙ НАРОД БОРЕТСЯ ПРОТИВ ГИТЛЕРОВСКИХ ОККУПАНТОВ

ЛОНДОН, 4 апреля (ТАСС). По полученным здесь сведениям, немецкие оккупанты вывели на ряд деревень в районе Люблина несколько тысяч поляков. Их земля передана в собственность немецким колхозам». Провал гитлеровцев вызвал огромное возмущение польского населения. Вооруженная группа польских партизан вышла на отряд войск СС и полиции, посланной для охраны поселившихся в районе Люблина немцев. В результате столкновения убито много эсэсовцев.

Крупные столкновения между польскими партизанами и немецкими карательными отрядами происходили также в окрестностях города Казноброд. В лесах близ Казноброды хулиганничали сотни поляков, захвативших у немцев много оружия. Они дались врасплох сестры дней. Немцы бросили в бой войска СС, артиллерию и самолеты, но разбить партизан им не удалось. Отверженные немцы полностью уничтожили

ли в окрестностях Казноброды наезжене нескольких деревьев, а деревни сранили с землей.

В течение последнего времени партизаны совершили ряд крупных действий на железных дорогах. Они взорвали железнодорожные мосты близ станций Хотылов, Радом, Кякциеве и Берковице. Во многих местах разрушены железнодорожные пути и сооружения.

Сегодня день партийной учебы. В зале горкома ВКП(б) в 8 часов вечера будет прочитана лекция для партийного, советского и хозяйственного актива на тему: «Работа Ф. Зигельса «Анти-Дюринг» (продолжение).

Лектор тов. Левитина.

Отв. редактор Н. НАЗАНОВ.

Перевести тракторы и автомобили на газогенераторное топливо

Война с особой остротой потребовала перевода значительного количества тракторов и автомобилей на твердое топливо. Каждый газогенераторный трактор экономит для нужд страны до 8—10 тонн нефтепродуктов. Он сокращает потребность в обработке земли на 20—30 процентов, что в общем дает миллионы рублей экономии.

Возможности для перевода тракторов и автомобилей на твердое топливо у нас огромны.

До последнего времени тракторы и автомобили работали только на древесном топливе. Но, как показал опыт, для этой цели пригодны торф, бурый уголь и другие виды топлива.

В Волоколамском МТС газогенераторные тракторы и автомобили работают на торфе. Моторный торф хорошо газифицировался в стационарных газогенераторах, а торф с содержанием воды свыше 60 процентов требовал небольших переделок топливников.

Карагадинский совхоз НКВД в течение уже многих лет использует в газогенераторах бурый уголь. Это намного сократило расходы по эксплуатации машин. Пробег автомобилей на работе на угле без дополнительной затраты топлива в 1,5—2 раза больше, чем на бензине. Автомобили, работающие на древесных чурках, радиус действия машин удлинится на 100—200 километров.

Крупные месторождения бурого угля расположены в СССР во многих местах. И ввиду этого вполне можно использовать для газогенераторных машин. Заготовка бурого угля для тракторов вполне возможна в условиях лесных массивов. Он не только является на небольшой глубине, и это необходимо только после добычи отсортировать и пропустить через сито.

В Убакской ССР в качестве топлива используются стебли хлопчатника, камыш и саксаул. В Кабардино-Балкарии в 1942 году на продолжение тракториста селекционной станции тов. Демиденко, был испытан гусеничный трактор ХТЗ-12Г, работающий на мукурузных чечерниках. Трактор падал, гусеницы, сгустившие землю на глубину 22—23 сантиметра. За 10 часов трактор вспахал 4,3 гектара, на что было затрачено 300 килограммов чечерячек. Они обильно в десять раз дешевле коровяка.

Из всего этого видно, как велики наши возможности в распространении газогенераторных машин. А чем больше тракторов и автомобилей будет переведено на твердое топливо, тем успешнее мы справимся с полявыми

работами и ввозом в 1943 г. высокий урожай.

Совнарком СССР и Центральный Комитет ВКП(б) установили для областей, края и республик план изготовления к весне 1943 года газогенераторных установок на предприятиях местной и союзной промышленности. Центроисследовательский автотракторный институт (НАТИ) разработал унифицированные газогенераторные установки: одну — для колесных тракторов «СХТЗ», другую — для грузовых автомобилей ГАЗ-АА.

Производство этих установок (за исключением деталей моторной группы) не требует сложной обработки и может быть налажено в любом предприятии. Нужно только проявить инициативу.

Инженеры, техники и рабочие предприятий Узбекистана, например, замечательно и успешно конструируют и технологически производят отдельные детали. Здесь целесообразно труба заготовить в виде стержня, сделанного из листового железа с хорошей электропроводкой шва в стыке. При недостатке железа для изготовления буферов были использованы старые, выработанные болты из-под версины.

Известно, что при переводе на газ карбюраторный двигатель теряет, примерно, 30—40 процентов своей мощности. Для повышения мощности двигателя необходимо повысить степень сжатия газозаполненной смеси путем уменьшения объема камеры сжатия. В газогенераторной установке Г-58 конструкция НАТИ для этого ставится новая головка двигателя — деталь сложная и трудная в изготовлении. Конструкторы центральной станции механизации агротехники хлопчатника в Узбекистане предложили другой способ. Плоскость разъемной головки блока цилиндров «СХТЗ» срезается на толщину стержня на 10 миллиметров. Таким образом, объем камеры сжатия уменьшается до нужной величины и новая головка не требуется. Научно-селекционная Академия сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина решила этот вопрос по-иному. Головка блока остается старой, но в камеру сжатия устанавливается алюминиевый вкладыш. Объем камеры сгорания, образованный вкладышем, дает степень сжатия, которая необходима для работы двигателя на газогенераторном газе. Предварительные испытания обеих способов дали положительные результаты.

В газогенераторной установке НАТИ для начального пуска двигателя нужен специальный бензиновый карбюратор

«Солжес» — 2. Путем изменения конструкции всасывающего и выхлопного коллекторов в Узбекистане и Казахстане был использован имеющийся на тракторе старый карбюратор.

Одновременно с переводом на газ колесных тракторов необходимо подготовить к весне имеющиеся в МТС и совхозах гусеничные газогенераторные тракторы. В прошлом году в некоторых областях было собрано большое количество этих тракторов, но они не были использованы. Тракторы не были обеспечены топливом. Опыт прошлого года не должен повториться. Газогенераторные гусеничные тракторы необходимо отремонтировать в первую очередь. В Чите в прошлом году была проведена работа газогенераторных тракторов с чугунными топливниками. Они были отлиты из серого чугуна с присадкой железного лома. Такие топливники работали в Улетовском МТС более 600 часов, не обнаруживая признаков порчи. Этот опыт надо широко использовать в этом году и тем самым избежать простоев газогенераторных тракторов.

Необходимо обеспечить тракторы и автомобили топливом на весь сезон. т. е. заготовить и раздать на чурки не менее 30—40 кубометров древесины на каждый газогенераторный трактор. Оставшиеся для должны быть максимально использованы для этой работы.

Огромное значение имеет подготовка трактористов-газогенераторщиков. Для этого надо отобрать лучших трактористов МТС и совхозов, имеющих по крайней мере годичный стаж работы на карбюраторных тракторах, и привить им навыки умелого и тщательного ухода за газогенераторным трактором.

Несколько слов об использовании в газогенераторных соломки. Опыт по ее применению проводился еще в 1939 году и дали благоприятные результаты. Использование соломы в качестве топлива значительно расширяет границы распространения газогенераторных тракторов в безлесных районах Казахстана, Поволжья и Сибири. Эти опыты надо продолжить. Необходимо сделать все, чтобы как можно шире распространить газогенераторные тракторы. Это расширяет энергетические возможности МТС, колхозов и совхозов и обеспечивает проведение полевых работ в краткие сроки на высоком агротехническом уровне.

Л. Фролов.

Начальник газогенераторного сектора Наркомхоза СССР.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Нострома, Ярославской области, улица Симановского, 10, партийный отдел 5-27, экономический отдел 6-44, отдел

ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Отв. редактора и зам. редактора 5-27, рабселькорских писем 2-13, секретариат 6-44, номера 2-13.